



美图

关山草原 秋景胜春朝

深秋时节,位于陕西省宝鸡市陇县境内的关山草原,104万亩山峦层林尽染,与镶嵌其中的35万亩泛黄的高山草甸,构成一幅意境深远的油画,胜过春日,令人心旷神怡。为了让游人尽情享受这秋天的美景,关山草原景区目前已敞开大门,免费让游客领略大自然的神奇魅力,感受别样的诗和远方。□ 新华社发

图说

三峡蓄水最后冲刺



截至28日20时,长江水文网实时水情显示,三峡水库水位已达到174.43米,三峡水库2019年175米试验性蓄水进入最后冲刺阶段。□ 新华社发

开往丰收的列车



眼下,广西宾阳县古辣镇大面积稻田进入收获期,一列列南来北往的动车从稻田间飞驰而过,构成一幅美丽的丰收图画。□ 新华社发

0.15毫米的极致匠心



熊国安是江西景德镇传统薄胎瓷制作技艺传承人,凭借极致的手工艺及数十年如一日的专注,他将难度最高的窑变荷叶边薄胎碗做到0.15毫米的厚度。图为熊国安和他制作的窑变荷叶边金鱼薄胎碗。□ 新华社发

外交部:坚决反对美方以莫须有的罪名打压特定中国企业

外交部发言人耿爽29日表示,中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,滥用国家力量,打压特定中国企业,敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,为中国企业在美正常经营活动提供公平、公正、非歧视的环境。

在当日例行记者会上,有记者问:美国联邦通信委员会计划于11月举行投票,决定是否将华为和中兴公司定为国家安全风险,这意味着他们可能将不会被列入美农村电信运营商85亿美元政府基金的可采购名单中。请问中方对此有何评价?

耿爽说,中方已多次就这个问题表明立场。中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,滥用国家力量,打压特定中国企业。美方这种经济霸凌行径是对美方自己一贯标榜的市场经济原则的否定,也不会获得国际社会的认同和支持。

耿爽说,根据美国媒体报道,美国农村无线运营商协会估算,25%的协会会员企业使用了华为或中兴公司的设备,更换这些设备需要花费8亿至10亿美元,一些美国农村地区可能会立即失去基本通讯网络。美方一些人鼓吹禁止本国农村电信运营商从华为和中兴公司购买设备或服务,损害的最终还是本国企业和本国消费者的利益。不知道美方对自己造成的这种风险怎么看待。

耿爽指出,绝大多数国家对“棱镜门”事件、法国阿尔斯通公司的前车之鉴都记忆犹新,到现在为止,美方也没有向国际社会作出清楚的解释。

“我们再次敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,停止对特定中国企业的无理打压,为中国企业在美正常经营活动提供公平、公正、非歧视的环境,多做有利于促进中美互信与合作的事情。”耿爽说。□ 据新华社

发布

“雪龙兄弟”双双驶入南太平洋

北京时间29日16时55分,“雪龙”号极地科学考察破冰船从东经151度48分穿越赤道进入南半球,与24日穿越赤道的“雪龙2”号双双航行在南太平洋上,继续“双龙探极”之旅。□ 据新华社

世界顶尖科学家协会上海中心正式揭牌

29日,在第二届世界顶尖科学家论坛开幕式上,世界顶尖科学家协会上海中心正式揭牌,并向全球发布世界顶尖科学家科学社区方案。记者了解到,多位诺贝尔奖得主将在这一社区,建立国际联合实验室,打造具有产业转移转化能力的科学“基地”。□ 据新华社

环球

伊拉克首都巴格达开始实施宵禁

负责维护伊拉克首都巴格达安全的巴格达行动指挥部28日宣布,鉴于伊拉克多地大规模示威抗议活动仍在持续,从当晚开始在巴格达实施宵禁。根据声明,宵禁时间为午夜12时至次日6时,在此期间任何车辆、人员禁止在巴格达街上活动,何时解除宵禁将另行通知。□ 据新华社

数说

中国仍是全球第二大外资流入国

总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议日前发布报告显示,2019年上半年中国吸引外资730亿美元,继续成为全球第二大外资流入国。美国仍是全球吸引外资最多的国家,吸引外资1430亿美元。□ 据新华社

全国学校食堂“明厨亮灶”率达到84%

教育部29日在广东珠海召开新闻发布会披露,全国学校食堂“明厨亮灶”数量已达到31.86万户,覆盖率占有食堂学校数的84%。□ 据央视网

科技

现代人类祖先“家园”可能在非洲南部

一个研究团队28日在英国《自然》杂志发表报告称,现代人类祖先的“家园”可能位于非洲赞比亚西河南岸一片区域。研究显示,现代人类的祖先在这块曾经草木繁盛的地方生活了7万年,直到气候发生变化才开始向其他地方迁移。随着湿度增加,在湖泊周围较干旱的地区出现了绿色“走廊”,促使他们一部分人首先向东北迁移,之后另一波人群向西南迁移,还有一部分人则继续留在当地。□ 据新华社